



震痛九寨沟

动态

习近平对九寨沟地震作出重要指示： 全力抢救，最大限度减少人员伤亡

8月8日21时19分，四川省阿坝州九寨沟县(北纬33.2度，东经103.82度)发生7.0级地震，震源深度20公里。

地震发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视，立即作出重要指示，要求抓紧了解核实九寨沟7.0级地震灾情，迅速组织力量救灾，全力以赴抢救伤员，疏散安置好游客和受灾群众，最大限度减少人员伤亡。

目前正值主汛期，又处旅游旺季，要进一步加强气象预警和地质监测，密切防范各类灾害，切实做好抗灾救灾工作，尽最大努力保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示，要求抓紧核实灾情，全力组织抢险救援，最大程度减少人员伤亡，妥善转移安置受灾群众。加强震情监测，防范次生灾害。

根据习近平指示和李克强要求，国务院已派出由国家减灾委、国务院抗震救灾指挥部组成的工作组赶赴现场指导抗震救灾工作。四川省委、省政府主要负责同志已赶赴现场开展救援工作。四川省、阿坝州已启动Ⅰ级地震应急响应。目前，抗震救灾各项工作正在紧张有序进行。

■ 据新华社



8月9日，九寨沟地震现场，轿车被滚落的石块砸变形。



当地武警官兵连夜疏散游客，救助群众。■ 新华社发

四川九寨沟地震 19 人不幸遇难

救援进展如何？你所关心的问题都在这里

8日21时19分，四川阿坝藏族羌族自治州九寨沟县发生7.0级地震。地震伤亡情况如何？救援进展如何？我们能做些什么？地震相关情况，你关心的问题都在这里。 ■ 据新华社

一问：地震伤亡情况如何？

记者从四川省政府新闻办获悉，8日21时19分，阿坝藏族羌族自治州九寨沟县发生7.0级地震，截至9日13时10分，经初步核查，九寨沟地震已致19人遇难，247人受伤，其中40人重伤。截至9日7时30分，共疏散游客3.15万人到安全地带，据初步统计，九寨沟县漳扎镇共滞留游客3.5万余人。另据报道，昨晚9时许，阿坝州州委书记刘作明称，目前九寨沟地震灾区，已没有被困游客。

二问：地震及救援进展如何？

国家减灾委、民政部9日凌晨紧急启动国家Ⅲ级救灾应急响应，国家减灾委、国务院抗震救灾指挥部组成联合工作组赶赴灾区指导救灾工作；国家卫计委已安排云南、重庆、陕西等省市的国家卫生应急队伍和国家级医疗、防疫、心理专家随时待命，根据需要及时驰援；四川省交通运输厅迅速启动交通运输Ⅰ级应急响应。

地震发生后武警部队连夜作出部署，全力以赴投入抢险救援。截至9日10时，武警部队166名官兵奋战救援一线，另有1200余名官兵、67台(套)装备机械担负抢险救援任务。除一线救援官兵外，武警阿坝支队100名官兵在营区做好随时增援准备；武警四川省总队300名官兵、武警交通一总队三支队360名官兵、武警水电三总队九支队457名官兵，分别在阿坝、成都、绵阳等地营区担负机动增援任务。

据前方记者介绍，目前县城内水电通信已基本恢复正常，在物资保障方面，全县所有日常生活用品能够正常保供，相关超市正在积极组织补充货源。

三问：后续灾情有无扩大可能？

据阿坝州防震减灾局报告，此次地震震中位置位于阿坝州九寨沟县漳扎镇，震区当地人口密度为6人/平方公里，九寨沟县人口密度15人/平方公里。专家会商认为，在震区近几日仍存在发生6级左右余震的可能。

另据中央气象台预计，9日夜至10日，九寨沟震区以多云天气为主，午后有分散性小雨雨；11日将有小到中雨，最高气温30摄氏度。

四问：九寨沟青山绿水是否损坏？

记者9日从四川阿坝藏族羌族自治州委宣传部了解到，九寨沟风景名胜区管理局发布消息称，从9日起停止接待游客。同时，面对网传九寨沟景区形成堰塞湖消息，四川省水利厅表示，九寨沟盆景滩以上、火花海以下并未形成堰塞湖。目前，受堵塞河道已经正常过流。

据前方记者报道，风景区是否遭受损坏还需进一步核查。

五问：四川、新疆地震有无关联？

据国家地震台网测定，北京时间2017年8月9日7时27分，在新疆博尔塔拉州精河县附近(北纬44.27度，东经82.89度)发生6.6级地震，震源深度约11公里。

中国地震台网中心地震预报部主任蒋海昆在接受媒体采访时表示，从地质构造而言，四川、新疆地震没有直接关系。

六问：我们普通人能够做些什么？

共青团四川省委发出倡议：理性救援，不要盲目前往灾区。目前，九寨沟地震灾区的广大党员群众正全力投入到救灾当中。共青团四川省委呼吁，志愿者和社会组织伙伴要专业、理性、有序参与救灾工作，在未与当地政府及相关部门取得联系前，暂时不要盲目前往灾区，留出救援通道。

最新

财政部、民政部向四川安排1亿元中央救灾资金

据民政部网站消息，8月9日，财政部、民政部向四川省安排中央财政自然灾害生活补助资金1亿元，主要用于四川九寨沟7.0级地震和凉山州普格县泥石流灾区受灾群众紧急转移安置、过渡期生活救助、倒损民房恢复重建和向因灾遇难人员家属发放抚慰金，支持做好受灾群众基本生活救助工作。 ■ 据中新社

新疆精河县发生6.6级地震已致34人受伤

昨日7时27分，新疆博尔塔拉州精河县发生6.6级地震。据国家卫计委网站消息，截至昨日上午11时，医疗机构共接收34名伤员，其中，重伤2人、轻伤32人，伤情主要为骨折。 ■ 据新华社

九寨沟地震记录 余震1011次，最大4.8级

截至8月9日11时0分，共记录到九寨沟地震余震总数为1011次，其中6.0~6.9级地震0次，5.0~5.9级0次，4.0~4.9级1次，3.0~3.9级17次，目前最大余震4.8级。 ■ 据中国地震局网站

万达董事长王健林向九寨沟灾区捐款1000万元

8月9日上午，万达集团通过四川省慈善总会向九寨沟县地震灾区捐款1000万元。万达集团称，万达集团董事长王健林在得知九寨沟县灾情后，立即决定万达集团捐款1000万元，帮助灾区抗震救灾、重建家园。 ■ 据澎湃新闻